

驻豫全国人大代表赴武汉专题调研

(上接一版)在调研中,胡荃表示,武汉是郑州对标城市,要通过本次调研汲取武汉经验,加快推进郑州国家中心城市高质量建设和发展步伐。希望驻豫全国人大代表以调研活动为契机,切实践行不忘初心、牢记使命主题教育,围绕守初心、担使命,找差距、抓落实的总要求,发挥代表优势,履职尽责。同时,为明年全国人民代表大会提出高质量的意见建议做好准备。

胡亚波表示,本次驻豫全国人大代表前来专题调研,体现了人大代表对武汉的关心和支持,希望驻豫全国人大代表多提意见、建议,为武汉发展出谋划策,促进当地更好更快发展。

市人大常委会副主任王福松陪同调研。

全员参与高标推进实现环境改善提升

(上接一版)在“四个中心”,焦豫汝深入施工工地,详细了解工地周边环境整治工作开展情况及节点计划安排。焦豫汝要求,“四个中心”是民族运动会的主赛场,也是集中展现郑州城市形象的窗口区域。要提高标准、拉高标杆,加大力度、加快速度,迅速动员、集中攻坚,全力推进片区内部及周边环境整治提升,尽快见成效、出形象,为民族盛会举办营造优美舒适环境。

郑东新区通报新一期“四好七差”工地

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)日前,郑东新区召开2019年第11次环保工作专题推进会,对新一期“四好七差”工地(前为项目名,后为施工方)进行通报。

“四好”:省直人才公寓晨晖苑项目设计施工总承包工程一标段,中建八局;省直人才公寓博学苑,泰宏建设;郑州新区107辅道(新龙路—七里河北路)综合管廊工程施工三标段,省一建;郑州航空工业管理学院东校区体育场馆,省六建。奖励项目单位10万元,所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总各1000元。

“七差”:河南出入境检验检疫局综合实验用房,河南中兆建筑;黄河明珠广场,中国水利水电十一局;郑州瀚海合嘉仓科技产业园,含嘉仓实业有限公司;郑住永盛苑A组团(一期)施工一标段,河南昊锦建设;宝能悦景商业中心基坑支护及降水工程,化工部郑州基础工程有限公司;阜外医院综合服务中心,河南东象正商实业;刘集01号三期施工工程。对以上非民生项目工地行政处罚10万元,停工7天整改,民生项目工程行政处罚10万元,停工4天整改,以上项目验收合格后方可复工;对所属国有平台公司董事长、总经理、项目主管副总扣罚当月奖金各1000元。

安全生产警钟长鸣

为确保全市庆祝新中国成立七十周年华诞,第十一届全国少数民族传统体育运动会成功举办有一个稳定的安全生产环境,巩固今年上半年大暗访大排查大整治大执法大攻坚行动成果,持续推动我市安全生产形势稳定向好,市安全生产委员会决定7至10月份在全市范围内开展“防风险除隐患保平安迎大庆”攻坚行动。此次攻坚行动将从严从细组织实施风险辨识管控和隐患排查整治,全面防范各类安全风险,持续对郑州市所有地区、所有行业领域、所有生产经营单位、所有危险场所、所有从业岗位开展全覆盖式排查。

一、危险化学品和烟花爆竹领域

对现有工业园区(产业集聚区)安全容量评估、安全监管机构设立运行情况进行排查;对已规划建设的工业园区(产业集聚区)逐个进行安全条件复查,条件不具备的一律不得开工建设;

对辖区内危险化学品企业逐个开展专项执法检查;

危险化学品生产经营单位动火、车辆出入、检维修等作业环节和外来施工人员的安全管理情况;

《河南省危险化学品安全综合治理实施方案》确定的任务完成情况,逐项对表交账;

对新改扩建危险化学品项目逐个进行审查,未进入化工园区、未达到准入标准的一律不予审批;

危险化学品企业安全生产责任体系、安全生产管理制度和操作规程的制定及落实情况;

危险化学品生产、经营许可证已过期,未及时处理换证手续仍继续从事危险化学品生产、经营情况;

危险化学品从业单位相关人员安全教育培训情况;

重点监管的危险化学品工艺、危险化学品及重大危险源评价、辨识、备案、监控情况;

涉及油气等危险化学品罐区专项整治等工作开展情况;

化工企业泄漏管理排查落实情况;

危险化学品生产企业自动化控制功能符合规定情况,外来施工队伍安全管理情况。

二、消防安全

扎实开展“防风险除隐患保平安迎大庆”消防安全执法检查专项行动,重点整治商场市场、批发市场、人员仓储混合居住等“多合一”场所、劳动密集型企、公共娱乐场所、学校、医院、养老院、群租房、宾馆饭店、高层建筑、建设工程施工现场、冷冻食品生产加工储存企业和校外培训机构等13类场所消防安全突出问题;

消防安全重点单位、人员密集场所、城市大型综合体整治违规采用易燃可燃装饰装修,占用、堵塞疏散通道、安全出口等问题情况;

完成大型商业综合体消防安全专项整治工作检查验收,对验收不合格的单位一律重新进行整治。

三、人员密集场所和旅游景点

旅游景点、宗教活动场所、文体活动场所建立人流量

人物档案

刘成俊,男,1966年8月出生,河南郑州人,共产党员,现为郑州市公安局治安支队危爆大队负责人。

从河南省优秀人民警察到全国优秀人民警察,从河南省公安厅警十大忠诚卫士到河南省优秀共产党员,从河南省十大优秀部队转业干部到河南省优秀共产党员,从荣立一等功到刚刚获得的第九届全国“人民满意的公务员”,这些荣誉都凝聚成一枚枚奖章,挂在了刘成俊的胸前。

从警以来,刘成俊长年战斗在排爆工作一线,先后排除并销毁各类废旧弹药11000余枚,爆炸装置500多个。他曾经成功排除了郑州解放后出现的第一枚邮件炸弹,一次性成功排除并销毁废旧炸弹1300多枚,连续3天销毁废旧同轴炸药50多吨,创下了省市乃至全国“之最”。

他曾是一名军人,在部队与地雷、炸药打了16年交道,多次立功受奖,用忠诚书写热血青春;他现在是一名人民警察,19年奋战在排爆一线,在“火药桶”边上创造一个个奇迹,用坚守守护一方安宁;他就是郑州市公安局治安支队危爆大队负责人刘成俊。

面对废旧弹药他心静手稳 用超人毅力化险为夷、变危为安

新中国成立前经历了数十年的战火洗劫,各地遗留下了种类繁多、难以计数的未爆弹药,而这些弹药多深藏地下,或隐于水底,或散于民间,在土建施工和各种打捞挖掘作业中偶然被发现,若不及时有效处置,一旦爆炸,后果不堪设想。从警后,刘成俊义无反顾地担起了这项职责,在“火药桶”边上创造了一次又一次奇迹。

2002年1月7日,根据群众反映,在一施工工地挖出了一些炮弹。刘成俊接到处置命令后,带着同事迅速赶赴现场。

刘成俊现场查看后认为是解放战争时期国民党军队紧急撤离时埋下的,有炮弹、手雷、手榴弹等,装药为有效期100年的TNT炸药,历经几十年弹体已严重锈蚀,埋弹深浅和数量未知,周围几百米就是居民楼,如果处置不当就会造成爆炸。刘成俊确定用人工方式排除,将弹转移至安全地带进行销毁的方案。他冒着严寒从早上9点多,一直忙到下午5点多,才将1100余枚旧炸弹成功排除,足有一个“小型弹药库”的存量。围观的群众看到险情排除,不约而同地鼓起掌,不停地喊着,“谢谢郑州公安,谢谢人民警察。”

从警以来,刘成俊多次担负这样的任务,先后成功排除并销毁废旧弹药11000余枚,为郑州乃至全国的安全做出了重要贡献。

市领导到港区调研

加快推进文教卫体项目建设

本报讯(记者 成燕 实习生 李鑫)副市长孙晓红近日带领市发改委、财政局、卫健委、教育局、文旅局等部门负责人到航空港区调研。

孙晓红一行先后来到双鹤湖中央公园城市会客厅,以及郑州外国语学校航空港校区、航空港实验区城市书房、郑州市第一人民医院港区医院等项目现场,了解项目建设进展。据介绍,郑州外国语学校航空港校区项目今年开工建

设,2021年12月竣工。城市书房项目于年初启动。

在随后召开的座谈会上,针对下一步工作,孙晓红说,相关部门应深化放管服改革,建立公共服务链条,对于相关领域重点项目,应找准路径,明确职责,完善监督机制,围绕“要效率、要品质”基本要求,创新探索代建制等新模式,进一步加快相关项目建设进度。

出彩河南人

“只要群众需要,我会一直这么干下去”

——记全国“人民满意的公务员”、市公安局治安支队危爆大队负责人刘成俊

面对生死考验他冲锋在前 用过硬技术冷静判断、成功处置

废旧弹药多为制式,排除起来很危险,却有着可怖,然而犯罪分子制作的爆炸装置五花八门,破解难度倍增,每次出警对刘成俊来说,都面临着生死考验,但身为危爆大队长和主排爆手,他总是穿着笨重的排爆服,坚定地走向那些随时可能引爆的爆炸装置,用过硬的技术屡屡将爆炸物成功排除。

2001年12月12日,正在吃午饭的刘成俊突然接到警情:一名歹徒携带自制的炸药包挟持一名大夫,准备实施爆炸,情况非常严峻,请立即赶赴现场处置!

警情就是命令,刘成俊放下饭碗就往现场奔去,到了现场,刘成俊又临危受命,待现场民警将歹徒控制并将群众疏散到安全地带后,一个人带着设备慢慢走向二楼对爆炸物实施勘察和排除。

那是刘成俊第一次感到周围是那么安静,好像只能听到自己的心跳声,同时他也感受到了紧张和孤独,手心的汗不停地往外窜。但刘成俊心里明白,自己没有时间害怕,为了老百姓的安全,只能一往无前。他穿着排爆服,走得非常艰难和缓慢,脑海里不停地思考着排爆的流程。来到爆炸物前,他慢慢地靠近趴在地上,轻轻地打开包裹,像伺候刚刚出生的小孩一样,生怕触动爆炸装置,引发不可挽回的后果。经过近半个小时努力,刘成俊终于将那个装有2公斤多硝酸铵炸药、2枚电雷管和6节电池以及点火开关的小黑包从包裹中取了出来。为了尽快将已经处于击发状态的爆炸装置拆除,他屏住呼吸,继续作业,慢慢地开始拆除引线 and 点火开关……

时间一秒一秒地过去,他的动作也越来越谨慎越细致。又经过一个多小时的努力,刘成俊终

于成功将这个威力巨大的爆炸装置安全拆除!现场一片沸腾!这个时候,刘成俊才发现自己身上厚厚的毛衣已经被汗水浸透了……

面对亲人担忧他又无反顾 用无悔奉献书写忠诚、践行誓言

“早上穿鞋出门,晚上能否回去,每天都是未知数。”这是排爆民警们常说的一句玩笑话,也充分说明了这项工作的危险性。上万次与死神擦肩的刘成俊更是明白这些,但为了不让家人担心,他执行任务从不提前告诉家人。每次有任务出发前,刘成俊都会装出若无其事的样子:“我去趟单位,一会儿就回来了。”

其实,他心里很清楚,排爆这个职业,谁能保证一定不会有万一?说不定这句话就是对家人说的最后一句!妻子虽然开始并不想让刘成俊干这一行,但看到他的坚持后,还是默默地理解他、支持他。

每次执行任务时,尤其是在夜里执行任务,妻子从来都不会睡去,而是默默地等着丈夫报平安电话响起的那一刻。而刘成俊每次排爆任务一结束,第一件事就是给妻子打个电话:“没事了,我马上回去!”在从警十六年的排爆生涯中,刘成俊几乎没有陪伴妻子、儿子度过一个完整的假期和一次完整的春节。

“有没有想过放弃?”这些年来,刘成俊面对一次次惊险的排爆场面和家人朋友的担心,也曾困惑过,但职责和忠诚使他仍然义无反顾地坚守。“其实我的想法很简单,干这一行不图别的,就为了身后那么多群众期待的眼神,为了给他们带来安全。”刘成俊说,“只要群众需要,我会一直这么干下去!”

本报记者 王译博

郑州宝冶钢结构有限公司正式揭牌

打造国内一流钢结构智能化生产基地

本报讯(记者 张倩)6日,由上海宝冶联手安钢集团共同出资成立的郑州宝冶钢结构有限公司在郑州经开区正式揭牌。副市长史占勇出席仪式。

郑州宝冶钢结构有限公司于2017年12月7日开工建设,今年1月三条常规生产线达到试生产条件。

史占勇表示,上海宝冶拥有大型高端工

业建筑、民用建筑施工的丰富经验,与郑州市有长期合作的基础。当前,智能制造在各个行业高速推进,钢结构智能制造日渐成为促进钢结构产业调整升级主要方向。智能制造是郑州转型发展的重要突破点和制造强市战略的重要组成部分。相信通过各方努力,将把郑州宝冶钢结构打造成国内一流的钢结构智能化生产示范基地。

开展全覆盖式排查

我市打响“防风险除隐患保平安迎大庆”攻坚行动

监测预警机制情况;

车站、地铁、机场、大型城市综合体、商贸流通和服务企业、旅游景点、医院、学校、养老院、文体娱乐活动场所、民间信仰活动场所等人员密集场所和重要设施的安全风险防范、隐患排查制度和应急管理各项措施落实情况;

大型群众性活动审批、制定安保方案和预案情况;

商贸流通和服务企业、占道经营场所防火、防人员踩踏、燃气液化气使用安全和交通安全情况;

高风险旅游项目、玻璃栈桥类项目安全防范措施落实情况;

暑期、汛期、节假日等重点时段和重大活动安全防范工作落实情况,暴风、暴雨等极端天气和各类自然灾害的防范应对情况。

四、道路交通安全领域

严查运输车辆超速、超限和超载,货车非法改装、运营情况;

“两客一危一货”车辆安全管理以及道路运输从业人员的安全教育培训情况;

酒后驾驶、疲劳驾驶、涉牌涉证等违法违规行为查处情况;

高速公路、高速公路服务区、国省道、工业园区、厂外道路危险化学品(危险货物)运输车辆经常聚集或拥堵路段区域、与普通车辆混杂聚集、有易燃易爆风险等路段区域安全隐患排查、落实事故防范措施情况;

桥梁隧道、急弯陡坡、大长下坡、铁路道口、公路隧道以及其他事故易发、多发、频发路段安全隐患治理情况;

桥梁以及团雾、极端天气条件下的交通安全管控和应急措施落实情况。

五、住房城乡建设领域

未办理施工许可等手续的新建、改建、扩建工程,涉及改动承重柱、梁、墙的装饰装修工程;

私搭乱建的建筑与设施,未经竣工验收即投入使用的工程;

施工现场的建筑起重机械、高支模、深基坑等危险性较大的分部分项工程;

模板支撑体系搭设前材料及基础验收、安全技术交底、模架架设、搭设后检查验收、使用与检查、混凝土浇筑、现场安全监测、模架拆除以及监督管理等制度执行情况;

城镇燃气、供水、排水与污水处理、供热、桥梁等市政公用设施运行以及城镇老旧小区使用等领域的安全生产隐患;

城市轨道交通、地下暗挖工程、地下管网施工等事故易发环节的安全专项施工方案编制及落实情况,对工程周边可能造成损害的毗邻建筑物、构筑物和地下管线防护情况;

室内防水工程、装饰装修工程中进行焊接等明火作业、动火审批管理情况,油漆、稀料、木材、保温材料等易燃材料的保管和使用情况,宿舍内乱拉乱接电线等排查

情况;

农村自建房及窑洞建房等安全监管情况。

六、煤矿、非煤矿山及冶金等工贸行业领域

煤矿方面:煤与瓦斯突出、冲击地压、高瓦斯、水文地质类型复杂和极复杂、采深超千米和单班下井人数多等高风险煤矿风险防控措施落实情况、“安全体检”处置意见落实情况;

矿井供电、提升运输、通风、排水等主要生产系统运行情况;

生产、在建、整合改造和停产待整合矿井安全主体责任落实情况;

严查煤矿私挖盗采、超层越界开采、转包、非法违法承包分包、未批先建、边建设边生产、超能力组织生产、不按设计施工,以整改、建设名义组织生产以及关闭矿井未关闭到位、死灰复燃等违法违规行为;

井采矿井要将防范暴雨、洪水灾害作为安全检查的重要内容,查清矿区及附近地面水流系统的汇水和渗漏情况,查清本矿和相邻矿井附近的废弃矿井及老窑积水情况,要重点加强水患的监控,认真落实地面防排水、井下探放水的各项安全技术措施,遇到暴雨或强降雨时,井下全部人员要坚决撤出;

露天矿山要检查排水系统、截水沟、边坡稳定性等情况,重点做好防滑坡、防垮塌、防泥石流和防雷击等工作;

防火、防冒顶、汛期煤矿水害防治工作落实情况。

非煤矿山方面:开采规模标准不达标、超层越界开采等5类矿山整顿关闭情况;

狠抓矿业秩序整治,实施矿山资源深度整合情况;

地下矿山通风排水、提升运输,露天矿山道路运输、边坡防护,石油站场防火防爆等问题整治情况;

采空区、排土场、高陡边坡等危险源治理情况;

与煤共(伴)生矿山“安全体检”和整改措施落实情况;

严查违法违规开采、超许可范围生产、使用明令禁止或淘汰设备工艺、采掘施工以包代管、安全设施“三同时”(同时设计、同时施工、同时投入使用)手续不完善进行建设等违法违规行为;

石油天然气开采防堵、防触电、防火防爆、防中毒、防机械伤害、防井喷失控、防硫化氢中毒、防高处坠落等安全防范措施落实情况;

露天矿山加强边坡边坡安全管理,确保工作帮坡角、台阶(分层)高度、平台宽度等符合设计要求情况;

地下矿山提升、运输、通风、防排水、供配电系统及安全避险系统、安全出口建设、运行、维护及有关检测检验情况;

安全教育培训情况,劳动防护用品配备情况。

七、尾矿库

严格落实尾矿库库长安全责任制,持续开展尾矿库隐患排查大整治;

尾矿库坝体监测、排洪泄洪等设施运行和日常安全管

理情况;

病险库排查和除险加固情况;

“头顶库”汛前预案演练和尾矿库汛期安全防范措施落实情况;

严查尾矿库擅自改变设计、不按设计进行筑坝、不按规定进行尾矿排放、超能力生产排放尾矿、安全设施不健全及安全管理制度不完善等违法违规行为;

检查排洪设施、安全超高和坝体稳定性;确保库内水位观测标尺、正常水位、警戒水位标记清晰醒目、在线监测情况完好,安全检查要建立档案,尤其要做到能整改的立即整改;能除险加固的立即除险加固,一时难以整改的要坚决关停。

八、冶金等工贸领域

扎实开展涉氨制冷、涉爆粉尘、煤气生产储运、有限空间作业等企业执法检查 and 隐患排查;

动火、抽堵盲板等高危作业以及检维修和外委施工队伍管理情况;

煤气生产、储存、输送、使用、检修环节安全,特别是煤气柜、加压混合站、煤气管道及其附属设施、加热的、烘烤器等安全情况;

涉氨制冷企业、生猪屠宰企业、快速冻结装置和液氨储罐等安全情况;

有限空间作业台账建立、安全警示标志设置、作业审批制度落实情况。

九、防汛抗旱和地质灾害防治

强化重点区域隐患排查、监测预警,做好应急值守、会商研判、指挥调度等工作,全力防范灾害发生;

完善应急预案,制定山洪灾害、地质灾害威胁区域以及城市棚户区洼区、蓄滞洪区等区域人员转移避险安置方案,紧急情况下及时组织人员撤离;

加强对洪涝、干旱易发区,重大地质灾害隐患点等防范措施的督导检查,发现问题及时整改处置;

落实防灾减灾救灾物资和抢险救援队伍,保障应急救援救援救灾需要;

加大防汛抗旱、山洪灾害、地质灾害、城市排涝等工程和非工程措施项目建设力度,提升自然灾害防御能力;

开展河道、水渠、水库、坑塘等水域水情普查,建立健全危险水域安全管控机制,做好汛期暑期防溺水工作。

民用爆炸物品、特种设备、油气长输管线、渔业船舶、粮食和物资储备、森林防火、水利工程、电力设施、市政工程、城市轨道交通、通用航空、城镇燃气和农村“气代煤”“电代煤”等行业领域主管部门,也将根据本次攻坚行动总体要求,制定专项方案,全面抓好落实。

据了解,此次攻坚行动共分安排部署、集中排查整治和监管执法、总结提升三个阶段,由市委常委会办公室统一协调,各县(市、区)政府和各县(市、区)安委会成员单位、行业(领域)主管部门按照“三管三必须”的原则组织实施。

张玉东 杨庆伟